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O SR. ELIAS NUNES DE OLIVEIRA (Mestre de Cerimônias) - 

Senhoras e Senhores, autoridades presentes, imprensa, 

assessores de deputados e servidores que acompanham essa 

solenidade, boa noite a todos. 

É com grande satisfação que a Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia, os recebe nesta noite, para a realização 

desta Sessão Solene, com entregas de Votos de Louvor e 

Medalhas do Mérito Legislativo a personalidades que 

desenvolvem ou desenvolveram alguma atividade em benefício 

do Estado de Rondônia, após aprovação em Plenário, de 

Requerimento do Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Cirone Deiró.  

Sejam todos muito bem-vindos. 



Vamos à composição da Mesa de Honra. Convido para tomar 

assento em seus respectivos lugares: Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Cirone Deiró, proponente desta Sessão 

Solene.  

Convidamos também o Senhor José Moura dos Santos, 

Secretário Regional da Casa Civil de Cacoal e Região.  

Convidamos o Excelentíssimo Senhor Vice-Prefeito do 

Município de Cacoal, Cassio Gois. 

Convidamos o Comandante do 4º Batalhão de Polícia 

Militar do Município de Cacoal Major PM João Carlos Rodrigues 

Matos. 

Convidamos o Comandante do 4º Grupamento do Corpo de 

Bombeiros do Município de Cacoal Major BM Barreto. 

Convidamos, representando a Câmara Municipal de Cacoal, 

o Excelentíssimo Vereador Zivan Almeida. 

Neste momento, Sua Excelência, o Deputado Estadual 

Cirone Deiró, procederá à abertura desta solenidade. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Boa noite a todos. 

Sejam todos bem-vindos a esta Sessão Solene. Vamos fazer a 

abertura oficial. Invocando a proteção de Deus e, em nome do 

povo rondoniense, declaro aberta esta Sessão Solene para 

outorgas de Voto de Louvor e Medalhas do Mérito Legislativo 

a personalidades que desenvolvem ou desenvolveram alguma 

atividade em prol do nosso Estado de Rondônia. 

 

O SR. ELIAS NUNES DE OLIVEIRA (Mestre de Cerimônias) – 

Convido a todos para, em posição de respeito, cantarmos o 



Hino Céus de Rondônia. (Letra de Joaquim de Araújo Lima e 

Música do Dr. José de Melo e Silva). 

(Execução do Hino Céus de Rondônia) 

 Podem tomar assento, por favor. Queremos agradecer a 

presença das seguintes autoridades: Marisa Linhares – 

Jornalista; Major PM Railinson Baumann Lopes – Comandante do 

10º Batalhão de Rolim de Moura; Tenente Claudionir de Abreu 

Junior – Comandante da 1ª Companhia de Rolim de Moura; Senhor 

Clarindo Jardinete - Mister da Terceira Idade do Município 

de Cacoal; Senhora Camila Fabiane – Gerente da Emater do 

Município de Cacoal; Excelentíssimo Senhor Vereador Romeu 

Moreira (Romeu da Farmácia) – Câmara Municipal de Cacoal. 

Queremos também agradecer o apoio dos seguintes 

parceiros: Unesc (União das Escolas Superiores de Cacoal); 

Oleoplan; Pacífico Comércio de Óleos e Proteínas; Gladis 

Mari – Estética e Beleza; Bioplast Brasil; Casa & Decoração; 

Rei do Açaí; Café do Rei; Elton Decorações e Femur – a maior 

feira de negócios dos municípios de Rondônia, que acontece 

agora no mês de junho, no Espaço Beira Rio, em Cacoal. 

Neste momento, passamos a palavra ao Excelentíssimo 

Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Boa noite a todos, 

mais uma vez. É com muita alegria que eu recebo cada um de 

vocês aqui nesta Sessão Solene. Nós fizemos uma Sessão dessas 

no primeiro ano, reconhecendo o trabalho dos rondonienses. 

Infelizmente, tivemos dois anos de pandemia e, naquele 

momento, não podíamos dar continuidade à história do povo de 

Rondônia. E, quem não tem história, quem não tem passado, 

não tem futuro. Precisamos reconhecer esses rondonienses que 



acreditaram neste Estado, as pessoas que acreditaram nesse 

Estado e hoje é um Estado pujante. Um Estado que cresce 20% 

em plena pandemia, graças a cada um de vocês que acreditaram 

neste Estado e no segmento que cada um representa.  

Antes de passar a palavra para a Mesa dar as saudações, 

eu quero aqui cumprimentar de forma especial o Major Baumann, 

amigo, está aqui representado pelo Major Matos. Mas se sinta, 

Baumann, prestigiado aqui por nós, Comandante do 10º Batalhão 

de Rolim de Moura. Um amigo que já foi integrante aqui do 4º 

Batalhão, então seja muito bem-vindo.  

O nosso amigo está aqui representado, a Câmara de 

Vereadores, pelo Zivan Almeida, mas está aqui conosco o nosso 

parceiro Vereador Romeu Moreira, ali da farmácia. Você é um 

grande parceiro, faz um grande trabalho em todo município de 

Cacoal, ficam aqui os nossos cumprimentos e os nossos 

agradecimentos.  

Em nome do Valdeci, da TV Allamanda, agradecer toda a 

imprensa Valdeci, pelo brilhante trabalho que a imprensa faz 

no Estado de Rondônia. Em um momento de pandemia, foi a 

imprensa que levou as informações à população e fez com que 

o Estado de Rondônia estivesse informado de tudo aquilo que 

estava acontecendo. Nós não podíamos nos ver, mas vocês 

tinham essa missão de entregar a notícia aqui no Estado de 

Rondônia.  

E a todos os homenageados, sejam bem-vindos. Temos aqui 

pessoas de várias cidades: produtores rurais, empresários, 

advogados, médicos, policiais militares, bombeiros 

militares. Cada um de vocês foi escolhido pelo trabalho que 

vocês prestaram ao Estado de Rondônia, pela dedicação que 

tiveram à nossa sociedade. Vocês são pessoas especiais, a 

família de vocês são pessoas especiais para cada um de nós. 



E nós estaremos sim, a cada ano valorizando essas pessoas 

que trabalham pelo Estado de Rondônia.  

Eu quero convidar para usar a palavra, você pode ficar 

à vontade, Vereador Zivan, ou sentado, ou em pé, do jeito 

que o senhor preferir.  

 

O SR. ZIVAN ALMEIDA – Boa noite a todos. É uma honra 

Deputado Cirone, estarmos aqui representando o nosso Poder 

Legislativo. Em nome do nosso Presidente, Vereador João Paulo 

Pichek, eu também cumprimento a todos aqui presentes. Meu 

amigo, parceiro parlamentar, Vereador Romeu da Farmácia, 

Vereador Romeu Moreira, também está aqui presente. Em seu 

nome senhor Romeu, cumprimento todas as autoridades. E também 

professor Bertino, deixar um abraço muito especial para o 

senhor. Nosso amigo Valdeci Lopes também; professor Davys, 

do IFRO. Vejo aqui inúmeras pessoas que também são 

importantes, relevantes ao nosso município, tem prestado 

trabalho também. E, de modo geral, eu vi ali agorinha o 

Bento, com a sua família. Bento, boa noite, obrigado por 

você comparecer também a este evento.  

Deputado, mais uma vez o senhor está homenageando aos 

nossos rondonienses, pessoas que aqui chegaram e conseguiram 

junto com a sua família desenvolver o nosso Estado e também 

o nosso município. E é muito bom, quando tem uma autoridade 

que reconhece o trabalho prestado por todos. Então, mais uma 

vez, me sinto honrado de estar aqui contribuindo com essa 

Sessão Solene, a qual é de grande valia para o nosso 

município e também para o nosso Estado. Parabéns, e de modo 

geral, quero cumprimentar toda a nossa Mesa diretiva. Uma 

boa noite a todos e que o evento seja maravilhoso. Parabéns, 

deputado.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Gostaria de convidar 

o Major Barreto, falando em nome do Corpo de Bombeiros, dar 

uma saudação aos nossos convidados.  

 

O SR. ATENOR CORREA BARRETO – Excelentíssimo Senhor 

Deputado Cirone Deiró, em nome do qual eu aproveito para 

cumprimentar toda a Mesa; senhor Vice-Prefeito; nosso 

secretário da Casa Civil em Cacoal, senhor Moura; muito 

respeito ao Major Matos, comandante do 4º BPM e o nosso amigo 

vereador. Em nome de todos, cumprimentar todos os presentes.  

Gostaria de dizer que este momento é um momento de 

satisfação e alegria pelo reconhecimento prestado a nossa 

Corporação, em especial, aos nossos bombeiros aqui 

presentes, que serão homenageados. E isso, sem dúvidas, é 

fruto de trabalho que o Corpo de Bombeiros não só aqui em 

Cacoal, como em toda a região, a qual é nossa 

responsabilidade: Pimenta Bueno, Rolim de Moura, Espigão 

d’Oeste e Cacoal, é nossa responsabilidade. 

Nós Corpo de Bombeiros, uma instituição reconhecida, 

uma das com maior credibilidade. Continuamos lutando para 

trabalhar de forma assídua, dar uma resposta melhor ao anseio 

da população. Nem sempre, somos reconhecidos — por conta de 

uma demora, faltou uma viatura —, mas a gente até pede a 

compreensão da população. E dizer que nós não temos demanda 

reprimida, mesmo às vezes atrasando um atendimento ou outro, 

mas nós estamos sempre nos preparando, buscando estar 

capacitados a dar uma resposta à altura do anseio da 

população.  

Então, deputado, gostaria aqui de agradecer mais uma 

vez, perante os presentes, o Corpo de Bombeiros sempre está 

à disposição. Sempre pronto, 24 horas. Liguem no 193 que 

estaremos sempre prontos a atendê-los.  



E o reconhecimento, ora pelos nossos bombeiros, não é 

fácil. Como eu falei, na nossa região nós atendemos, só no 

ano passado,  quase 5.000 atendimentos – para ver, a demanda 

é grande, altíssima — e o reconhecimento pela ocorrência que 

os nossos bombeiros atenderam recentemente, que foi uma 

ocorrência de tentativa de suicídio — coisas que nós até 

evitamos divulgar, porque nós temos o “Efeito Werther”, que 

é o efeito contrário que a divulgação sobre esse tipo de 

ocorrência pode incomodar, fazer com que outras pessoas 

possam se sentir incentivadas a realizar esses tipos de 

fatos, que nós não queremos —,  nós fazemos parte do CONATS 

— Conselho Nacional de Atendimento à Tentativa de Suicídio, 

a nível nacional, juntamente com outros integrantes do 

Brasil, de outros Estados. E nós estamos construindo 

diretrizes para que possamos achar a melhor forma de atuar, 

para evitar esse tipo de feitos. Para ter uma ideia, 

deputado, no ano passado, nós tivemos 11 tentativas aqui em 

Cacoal. Só esse ano, já tivemos 9. É algo preocupante, algo 

que a gente trabalha de forma a achar uma forma melhor para 

que isso se evite, para que esse tipo de fato não aconteça.  

Mais uma vez agradeço a todos, agradeço o senhor pelo 

reconhecimento a esses guerreiros que ora serão 

condecorados. Muito obrigado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Fica aqui a nossa 

gratidão ao Corpo de Bombeiros de Rondônia. Serão 

homenageados alguns bombeiros aqui, pelo ato de bravura, 

pelo trabalho que fazem em nossa cidade, nosso Estado.  

Quero convidar também o Comandante Major Matos, para 

fazer o uso da palavra.  

 



O SR. JOÃO CARLOS RODRIGUES MATOS - Senhoras e senhores, 

boa noite a todos. Quero aqui em nome do Deputado Cirone 

Deiró, cumprimentar a todos aqui presentes na Mesa de Honra, 

cumprimentar o nosso representante do Governo do Estado, 

senhor Moura, muito parceiro da Segurança Pública. 

 Deputado Cirone, tenho aqui primeiramente que 

agradecer o apoio que Vossa Excelência tem dado à Polícia 

Militar, tem dado à nossa Segurança Pública do nosso 

município, de toda a Região do Café. Hoje, nós temos uma das 

regiões mais seguras do Estado e não se assustem, se for da 

Região Norte, e isso senhoras e senhores, nós não construímos 

do dia para a noite, é com muita luta, é com muito trabalho; 

com pessoas competentes, mas, principalmente, com o apoio 

que os nossos deputados deram; o Governo do Estado; vice-

prefeito; os nossos bombeiros militares; o nosso Legislativo 

Municipal – aqui representado pelos nossos vereadores, até 

o Vereador Romeu, que está ali também, muito parceiro da 

Segurança Pública;  e, principalmente, os senhores que aqui 

estão. O trabalho da polícia não se faz de maneira isolada, 

se faz com parcerias, se faz com colaboração, não só de 

outros órgãos. A Educação tem um papel fundamental, agradeço 

aqui o senhor Bertino, presente.   

A Segurança Pública é um conjunto de fatores. Nesse 

conjunto de fatores, nesses vários órgãos e apoiadores, nós 

temos o principal, que é a comunidade. Uma comunidade que 

cumpre suas leis; uma comunidade que respeita os direitos do 

outro; uma comunidade que educa bem as suas crianças. E, 

nesse ponto, eu tenho muito que parabenizar todos os 

senhores, comunidade cacoalense, comunidade de toda a nossa 

Região do Café.  

Deixo aqui a Polícia Militar à disposição para o que 

nós pudermos ajudar a elevar a qualidade de vida de toda 

nossa população. Deputado, mais uma vez, muito obrigado. E 



sempre que precisar, podem contar com a Polícia Militar. 

Obrigado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Major Matos. 

Nós temos aqui o 4º Batalhão — agora vou estender também ao 

10º Batalhão —, referência no Estado de Rondônia, dentro da 

Polícia Militar. Todos os policiais querem vir para Cacoal. 

É um batalhão que é referência e nós temos gratidão pela 

segurança pública que nós temos aqui na nossa cidade.  

Queremos aqui também cumprimentar o Dr. Diógenes, 

Presidente da OAB/RO Subseção Cacoal, está aqui conosco 

presente. O Senhor Adeuvaldo, da CDL (Câmara de Dirigentes 

Lojistas), aqui representando o setor empresarial, sejam 

sempre muito bem-vindos.  

Quero convidar meu amigo, meu parceiro Cassio Gois, 

representando a Prefeitura de Cacoal, representando o 

Prefeito Adailton Fúria, para deixar aqui as suas 

considerações, suas saudações.  

 

O SR. CASSIO GOIS – Boa noite. O Deputado falou sentado, 

eu vou acompanhar a decisão do Deputado.  

Cumprimentar todos vocês. Parabenizar o senhor, 

Deputado, que além das pessoas que estão sendo homenageadas 

aqui hoje, eu sei que toda uma equipe do senhor se dedicou 

para que buscasse as histórias, fizesse o convite. A gente 

sabe que por trás de uma cerimônia dessas, tem todo um 

caminho a ser seguido.  

Agradecer a presença dos membros da Assembleia 

Legislativa aqui no município de Cacoal, desejar boas-

vindas. Cerimônia belíssima, Deputado. O senhor está 



parabenizando as instituições, o senhor está parabenizando 

os produtores, não só de Cacoal, o nosso amigo Rios Café, de 

Novo Horizonte, que foi premiado no Estado de Rondônia, o 

senhor João da Luz. Diversos produtores de café. Além do 

IFRO (Instituto Federal de Rondônia), representado pelo 

nosso querido professor Davys, Polícia Militar, o Major 

Baumann, o senhor é amigo dele. Eu tive a grata satisfação 

de estudar com o Baumann. Sempre soube que ele seria 

destaque. A vida nos colocou em caminhos diferentes, mas 

nossa amizade também prevalece. Muito orgulhoso de saber que 

tanto você como o Major Matos são cacoalenses. Isso para nós 

é uma satisfação muito grande.  

Aos demais, desejo uma excelente cerimônia. Deixar um 

abraço do nosso Prefeito Adailton Fúria. E que vocês 

aproveitem essa noite especial, porque é difícil vermos um 

deputado que além de fiscalizar, votar, destinar Emendas, 

ter esse carinho especial com a população. E não é a primeira 

vez que o Deputado Cirone Deiró realiza esse evento aqui no 

município de Cacoal, já é a segunda vez e eu tenho certeza 

que ele faz de coração aberto. Grande pessoa, o Deputado 

Cirone Deiró, grande amigo. Cacoal se orgulha muito de ter 

você ao nosso lado. Um forte abraço, obrigado por tudo, 

gente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado Vice-

Prefeito Cassio Gois, um amigo também. Nós estivemos 

trabalhando juntos na Assembleia Legislativa, ele como chefe 

do gabinete do Deputado Fúria, eu como deputado. Mas aqui, 

a gente tem as portas abertas no município de Cacoal, na 

prefeitura, e sempre tentando melhorar a nossa cidade, 

trabalhando para a nossa sociedade. Então, parabéns Cassio, 

a você, ao Prefeito Fúria. Cacoal precisa continuar 

crescendo, é uma cidade referência entre 15 municípios e nós 



temos que zelar por essa cidade, zelar pela nossa sociedade 

e, principalmente, para nossos visitantes que vêm aqui fazer 

investimentos na nossa cidade.  

E quero cumprimentar aqui o professor Bertino, tem 

vários coordenadores de CRE (Coordenadoria Regional de 

Educação) aqui. Em nome do professor Bertino, todos os 

servidores da Educação, sejam muito bem-vindos.  

Quero convidar para fazer uso da palavra, nosso 

representante do Governo do Estado de Rondônia, do Coronel 

Marcos Rocha, nosso amigo Moura. Falar um pouquinho aqui dos 

trabalhos do governo e deixar uma saudação aos nossos 

convidados. Moura. 

 

O SR. JOSÉ MOURA DOS SANTOS – Boa noite a todos. 

Agradecido a Deus por estarmos aqui nesta noite. Toda honra 

e toda glória são dadas ao Senhor. Vereador Zivan; nosso 

Major Matos; Vice-Prefeito Cassio Gois; Major Barreto, e em 

nome do nosso ex-prefeito Dr. Reginaldo Joca, quero também 

ser grato a todos os presentes aqui na tribuna nesta noite. 

Ex-prefeito de Cacoal, é um prazer vê-lo. E trazer a saudação 

do nosso Governador Coronel Marcos Rocha, o qual nós 

representamos aqui nesta regional.  

Dizer para o nosso Deputado Cirone Deiró, que tem sido 

um baluarte, um esteio aqui na nossa região e no Estado. 

Dizer para você Deputado, o que você tem feito e a fazer 

para a nossa cidade, o nosso município, sido aquela pessoa 

incansável de trabalhar. E nada mais do que merecido, lembrar 

de pioneiros em Cacoal. Eu vejo aqui nesta noite, se for 

falar nomes eu vou ser injusto com alguns colegas, alguns 

amigos, porque são tão queridos aqui, que nós estamos em 

Cacoal há 45 anos. Então, a amizade que temos com a 

população, com Cacoal, é imensa. Então, dizer a todos que 



estão presentes, que são todos bem-vindos, o qual o nosso 

Governador, o Coronel Marcos Rocha, tem dito para nós: 

“atenda a população”. É o que o Deputado Cirone Deiró tem 

feito aqui na nossa região.  

Eu quero parabenizar, Deputado, pela atuação, pela 

coragem - que eu sei que não é fácil, essa carreira -, desde 

quando estamos nesses tempos aqui dentro de governo, mas 

estamos em um aprendizado a cada dia. Esse aprendizado é ser 

parceiro para o Senhor Davys e demais que estão presentes. 

É parceria. Que sempre quando iniciamos aqui, temos que unir 

as mãos, temos que dar as mãos, porque pegamos uma época 

difícil, que nós atravessamos, e o Senhor Deus nos concedeu 

as bençãos de estarmos aqui nesta noite.  

Então, quero dizer aos nossos amigos e companheiros 

cacoalenses e os que vieram de fora, só ser grato a Deus e 

pela vinda de vocês, que vieram compartilhar desse ato solene 

de “Homenagem aos pioneiros de Rondônia. Somos todos nós.” 

E deputado, o senhor lembrou muito bem. Estou vendo nos 

semblantes de alguns colegas e há tempos que nós passamos 

não é, Adeuvaldo? Os cabelos branquearam, mas Deus nos 

concedeu a graça de estarmos aqui para estar firme e estar 

com novos talentos - o Dr. Diógenes -, vindo para que Cacoal 

continue sendo essa maravilha de cidade que é. Estou feliz, 

sou um paranaense/rondoniense, e me sinto feliz, Professor 

Bertino, de estar junto com vocês e dando aquela 

contribuição. 

 Eu sempre falo, deputado, sobre a questão do legado. 

O bom é quando você deixa alguma coisa. Você passou e teve 

a oportunidade e lá na frente, os seus netos, os seus filhos, 

vão dizer assim: o meu pai passou por aqui. Eles vão lembrar 

de quando nós passamos. Difícil é quando não se faz nada e 

bom é, quando se faz o que se pode fazer, para deixar um 

legado.  



Eu deixo os meus cumprimentos, em nome do nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha e agradecido a você, 

deputado. Continue sendo essa pessoa que você é. Não olhe 

para os lados, olhe para frente. Seja autêntico. Um deputado 

que está representando e representa nosso Estado de Rondônia. 

Que Deus abençoe a todos e uma boa noite. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Hoje eu não quero 

fazer discurso político. É uma noite de bastante alegria 

para mim. Quero aqui, não posso deixar de cumprimentar minha 

esposa Noeli que está aí, minha filha Taísa, acho que o Bruno 

não chegou ainda. Está lá, minha esposa. Vocês são o amor da 

minha vida, são a razão do meu viver. 

A minha história se confunde com a de muitos 

rondonienses. Nós chegamos aqui, no Estado de Rondônia, meu 

pai mineiro, eu mato-grossense. Sou nascido em Chapada dos 

Guimarães. Chegamos aqui na década de 70 — em 1976, Nélio —

, viemos aí pelo chefão, pelo Jauru, uma semana de Cuiabá a 

Vilhena. E, família humilde. Comecei ajudando meu pai em 

marcenaria com 8 anos de idade; entreguei picolé; vendi 

jornal; fui office boy; fui auxiliar de escritório. E, às 

vezes, fico me perguntando: Deus, será que eu mereço tudo 

isso? Hoje, sou um dos 24 deputados que representa e dá voz 

ao povo de Rondônia.  

Quantas pessoas milionárias, pessoas ricas, tentaram já 

essa cadeira — Prefeito Reginaldo Joca, e não conseguiram —

, e Deus deu essa oportunidade de estarmos ali. Algum 

objetivo Deus tem na nossa vida, de representar — Valdecir 

—, porque se for olhar a história, não tem como, não tem 

como, Diógenes. Uma pessoa que, filho de dona de casa, pai 

marceneiro e, hoje, estar representando o povo de Rondônia 

na Assembleia Legislativa. Mas, Deus nos deu essa missão, e 



eu desde que escolhi essa vida pública, tenho me dedicado 

dia a dia. Uso como se fosse um trabalho do dia a dia: 

levanto cedo e vou fazer alguma missão em torno de benefício 

a população, com demandas que as pessoas nos trazem, 

representatividade — seja o produtor rural, seja o 

empresário, seja uma dona de casa —, sempre buscando dar o 

melhor e sempre naquele objetivo de fazer o que é possível, 

fazer sempre dentro da legalidade, com muita transparência. 

Então, por isso que eu me sinto como um de vocês, 

representando e dando voz a cada um de vocês. E peço a Deus 

que todos os dias nos dê sabedoria, nos dê discernimento, 

para que possamos fazer o melhor por cada um de vocês, 

rondonienses.   

Então, fico feliz aqui com a presença do Reginaldo Joca 

— foi o primeiro prefeito aqui de Cacoal, empossado pelo 

Teixeirão, na época. E hoje, nós termos uma cidade com 

100.000 habitantes, que é referência em vários pontos aqui 

na Região Norte. Nós temos o melhor aeroporto aqui do Estado 

de Rondônia, nós temos o melhor aterro sanitário, nós temos 

uma educação de excelência, temos condições na Saúde, de dar 

condições, precisamos melhorar? Sim, precisamos melhorar. 

Mas nós temos estrutura para atender o povo rondoniense e 

nós, a cada dia que passa, precisamos avançar. Temos aqui 

várias faculdades, como o IFRO (Instituto Federal de 

Rondônia), como a UNIR (Universidade Federal de Rondônia), 

como FACIMED (Faculdade de Ciências Médicas), Unesc, — a 

qual nós estamos aqui presentes —, trazendo conhecimento aos 

moradores aqui do Estado de Rondônia.  

Então, quando fazemos uma homenagem dessas, é para 

reconhecer na nossa essência, nos meus pais, nos meus irmãos. 

Nós somos 6 irmãos, e como eu disse para vocês, de família 

humilde. E, hoje eu tenho uma irmã que começou como 

estagiária no Banco da Amazônia e hoje é uma diretora lá em 



Belém – PA, tenho um irmão que começou como estagiário do 

Banco do Brasil, já foi gerente de agronegócio no Estado da 

Bahia. Outro irmão meu, Deus possibilitou de ele ser, — fugiu 

até o nome. Da Justiça Federal. Como é office boy de juiz? 

— Oficial de Justiça, da Justiça Federal. Tinha uma vaga em 

Umuarama, no Estado do Paraná, ele fez o concurso e passou.  

Então, a minha história se confunde com a de muitos 

vocês, com a do filho de vocês, com a luta de cada um de 

vocês. O Cassio nasceu em Cacoal, estudante da Fundação 

Bradesco, foi embora para Alvorada D’Oeste e hoje está aqui, 

vice-prefeito da nossa cidade. Matos nasceu aqui, guri pobre 

correndo no Bairro Clodoaldo, junto com o irmão dele, o 

Antônio. Hoje é comandante do 4º Batalhão aqui e o irmão 

dele é o comandante do Batalhão de Choque lá em Porto Velho. 

Então, as nossas histórias se confundem neste Estado. Nós 

rondonienses temos história de luta, de perseverança de 

pessoas que acreditam no futuro. O senhor Gilberto veio de 

Ji-Paraná, veio aqui, chegou aqui morando — eu sei da 

história do senhor, senhor Gilberto, dono da Boa Safra —, 

morando em república, dividindo quarto com os colegas. E 

hoje é uma das maiores distribuidoras aqui no Estado de 

Rondônia, do setor agropecuário. Então, a nossa história, do 

rondoniense, é uma história de luta, é história de 

perseverança, é história de vida.  

Então gente, muito obrigado a cada um de vocês que estão 

aqui, a cada família que está aqui, a cada pessoa que saiu 

das suas casas com suas famílias e veio aqui hoje receber 

essa singela homenagem, porque eu entendo, o Estado que não 

tem história, não tem futuro. Então nós todos aqui somos 

vencedores e vamos continuar vencendo. Assim é a sua 

história, não é Valdeci? Guri, correndo nas ruas e hoje é um 

dos maiores representantes da nossa imprensa estadual. E 



assim por diante. Se formos falar da história de todo mundo 

aqui nós vamos passar a noite falando.  

Então, gente, obrigado pelo carinho de vocês, de vocês 

estarem aqui nesta noite para celebrarmos juntos, essas 

conquistas das nossas famílias aqui do Estado de Rondônia. 

Obrigado, de todo coração.  

Antes de voltar para o Mestre de Cerimônia, quero fazer 

um agradecimento ao pessoal da Assembleia Legislativa, que 

se deslocou lá de Porto Velho, veio fazer esse cerimonial — 

nós estamos aqui em um evento oficial da Assembleia 

Legislativa. As meninas da Taquigrafia, que estão aqui. Muito 

obrigado a vocês, a todo corpo técnico aqui. O Manvailer, o 

Kid. O Kid, que está sentado aí pessoal, na primeira 

Assembleia Legislativa, na primeira Legislatura, em 1982, 

ele estava lá trabalhando e está lá até hoje. É o que auxilia 

na Mesa. Então Kid, parabéns. Obrigado por estar aqui em 

Cacoal.  

É com você, Elias.  

 

O SR. ELIAS NUNES DE OLIVEIRA (Mestre de Cerimônia) – 

Obrigado, Deputado Cirone. Queremos aproveitar para também 

agradecer imensamente a presença do vereador da Câmara 

Municipal de Novo Horizonte, Excelentíssimo Senhor Vereador 

Diogo Padilha. Muito obrigado pela presença. 

Senhoras e senhores, esta solenidade proposta pelo 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró tem por 

objetivo outorgar entrega de Votos de Louvor e Medalhas do 

Mérito Legislativo a personalidades que desenvolvem ou 

desenvolveram alguma atividade em benefício do Estado de 

Rondônia.  



Neste momento pedimos, por gentileza, que o 

Excelentíssimo Senhor Deputado Cirone Deiró deixe o 

dispositivo e venha à frente, por favor, para que possamos 

proceder à entrega das homenagens.  

(Momento de entrega de Votos de Louvor a vencedores de 

todas as edições do Concafé - Cacoal) 

Dando início às homenagens, convidamos para receber o 

Voto de Louvor — começando pelo Concafé 2017, 2018, 2019 e 

2020 —, o vencedor da Categoria Sustentabilidade: o senhor 

Ronaldo da Silva Bento, do município de Cacoal.  

- Convidamos, do Concurso Concafé 2021 — começando pelo 

1º lugar: do município de Novo Horizonte do Oeste, produtor 

Ronieli Hel.  

- O 3º lugar: do município de Cacoal, João Alves da 

Luz. 

- Convidamos também, o 4º lugar do Concurso Concafé 

2021: do município de Novo Horizonte do Oeste, Onofre 

Teixeira.  

- Também o 5º lugar: do município de Cacoal, Ronaldo da 

Silva Bento.  

- Em 6º lugar: do município de Novo Horizonte do Oeste, 

Alessandra Inácio Lopes Frez.  

- Em 7º lugar: do município de Cacoal, Aldir Zimerman 

Schimitz.  

(Momento de entrega de Votos de Louvor a produtores de 

café — Concurso Coffe Of The Year - 2021) 



E agora passamos a premiação de produtores de café. 

Votos de Louvor pelo Concurso “Cofee Of The Year” 2021.  

Começando pelo 2º lugar. Novamente do município de Novo 

Horizonte do Oeste, na modalidade canéfora fermentação 

induzida, a produtora Alessandra Inácio Lopes Frez.  

- 3º lugar: do município de Novo Horizonte do Oeste, na 

modalidade canéfora fermentação induzida, Geanderson 

Gambarte Vieira. 

- O 4º lugar: do município de Cacoal, na modalidade 

canéfora, Deigson Mendes Bento.  

(Momento de entrega de Votos de Louvor a personalidades 

diversas – Coordenadoria Regional de Educação - CRE) 

Passamos agora, a entrega de Voto de Louvor a outras 

personalidades de nosso município e Região.  

- Começando pelo Coordenador de Ensino aqui de Cacoal, 

o Senhor Severino Bertino Neto.  

- Convidamos o Coordenador Regional de Educação dos 

municípios de São Francisco do Guaporé, São Miguel do Guaporé 

e Seringueiras, Senhor José Maurício de Carvalho.  

- Convidamos a Coordenadora Regional de Educação do 

município de Rolim de Moura, Senhora Rita Degan, 

coordenadora.  

- Convidamos a Coordenadora Regional de Educação de 

Alta Floresta D’Oeste, Senhora Nadir Fernandes Costa.  

- Convidamos a Coordenadora Regional de Educação de 

Pimenta Bueno, Senhora Eliane Cristine Faria. 



- Convidamos o Coordenador Regional de Educação de 

Espigão D’Oeste, Senhor Adjalma Rocha de Souza. 

(Momento de entrega de Voto de Louvor à empresa Boa 

Safra) 

Passamos agora aos Votos de Louvor à empresa Boa Safra 

Comércio de Representações LTDA, o Senhor Gilberto Bogio. 

(Momento de entrega de Voto de Louvor ao Instituto 

Federal de Rondônia - IFRO - Campus Cacoal) 

Também Voto de Louvor ao Instituto Federal de Rondônia 

Campus Cacoal.  

- Começando pelo Professor Dr. Rodolfo Gustavo Teixeira 

Ribas.  

- Convidamos a Professora Aline Gomes Lopes Pinheiro. 

(Momento de entrega de Voto de Louvor a conselheiros 

tutelares) 

E agora também Voto de Louvor a conselheiros tutelares. 

- Começando pela Senhora Nauana de Souza Rodrigues.  

- Convidamos Rosillaine Carvalho da Silva.  

- E convidamos Sirlei Cristina da Silva.  

(Momento de entrega de Voto de Louvor a outras 

personalidades, em alusão aos 42 anos de instalação de 

Cacoal) 



Passamos agora a Votos de Louvor a outras personalidades 

em alusão aos 42 anos de instalação do município de Cacoal, 

que em razão da pandemia recebem agora esta homenagem.  

- Começamos com o Senhor Paulo Roberto Toledo 

Guilarducci, Presidente do Lions Clube Capital do Café, 

Cacoal.  

- Convidamos o Presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas – CDL Cacoal, Senhor Adeuvaldo Brito.  

- Convidamos a Pastoral da Criança, Igreja Católica, na 

pessoa do Senhor Raimundo Arnaldo.  

- Convidamos a Presidente da Associação Assistencial à 

Saúde São Daniel Comboni — ASDACO, a Senhora Vera Lucia 

Travain Bianchini.  

- Convidamos o Ex-Prefeito de Cacoal, Advogado Doutor 

Francisco Reginaldo Joca.  

- Convidamos o empresário Senhor João Raupp de Matos.  

- Convidamos também o representante da Associação 

Beneficente dos Idosos – ABIC, Emilcemir Mendes Cardoso.  

- Convidamos também, representando o Senhor Divino 

Cardoso Campos, ex-prefeito de Cacoal e também empresário, 

convidamos a sua filha Gilbelamar Cardoso.  

- Convidamos o Técnico em Agropecuária da Emater, o 

Senhor Wesley Gama. 

(Momento de entrega de Voto de Louvor a personalidades 

da imprensa) 



- Convidamos para Voto de Louvor a personalidades da 

imprensa, começando pela Rádio Massa FM 90.3, neste ato 

representada pelo Senhor Valdeci Lopes. 

- Convidamos o Diretor Presidente do Jornal Gazeta de 

Rondônia, Senhor José Erisvaldo dos Santos Sousa.  

(Momento da entrega de Medalha do Mérito Legislativo) 

Neste momento passamos também às homenagens com entrega 

de Medalhas do Mérito Legislativo. 

Iniciamos chamando o representante do Professor Ismael 

Cury (in memorian) para receber a medalha, o professor 

Alexandre Cury, seu neto. 

- Convidamos o Professor Davys Sleman de Negreiros, do 

Instituto Federal de Rondônia. 

- Convidamos a Advogada Doutora Julinda da Silva. 

- Convidamos o Advogado e Presidente da OAB - Subseção 

Cacoal, Doutor Diógenes Nunes de Almeida Neto. 

- Convidamos a servidora da Justiça Eleitoral de Cacoal, 

Doutora Cariny Baleeiro Tadiotto Cielo.  

- Convidamos, representando o Jornal Tribuna Popular, 

a Jornalista Giliane Perin. 

(Momento da entrega de Medalha do Mérito Legislativo a 

Bombeiros Militares) 

Passamos agora à entrega de Medalha do Mérito 

Legislativo aos Bombeiros Militares do Município de Cacoal. 

- Começamos pelo 1º Sargento BM Camilo Santos. 



- Convidamos o 2º Sargento BM Alan Rodrigues do 

Nascimento.  

Todos homenageados por ato de bravura.  

- Convidamos o 2º Sargento BM Messias de Almeida Silva.  

(Momento da entrega de Medalha do Mérito Legislativo a 

Policiais Militares) 

Passamos agora a entrega de Medalhas do Mérito 

Legislativo aos policiais militares do município de Cacoal.  

- Convidamos 2º Sargento PM Anderson Marcos Vieira.  

- Convidamos 3º Sargento PM Bonifácio Ermita Junior.  

- Convidamos 3º Sargento PM Renan Pereira de Carvalho.  

- Convidamos o Cabo PM Daniel Rodrigues Braga.  

- Convidamos o Cabo PM Maxwell Fernando de Carvalho 

Araújo.  

Agradecemos as famílias Don Bento, Luz e Hel, de Novo 

Horizonte do Oeste, todos oferendo degustação de café aqui 

no hall de entrada.  

(Momento da foto oficial) 

Neste momento, convidamos todos os homenageados para 

que fiquem em pé em seus lugares, com o Voto em mãos, para 

fazermos a foto oficial. Convidamos também os componentes da 

Mesa de Honra. Todos chegarem aqui no entorno da Mesa de 

Honra, segurando o Voto de Louvor ou a Medalha em suas mãos. 

O Cabo Braga também, por favor, pode chegar aqui para a 

frente.  



Muito bem, salva de palmas a todos os homenageados. 

Senhoras e senhores, convido o Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Cirone Deiró, que continue com os 

convidados na Mesa de Honra e também os homenageados, para 

que retornem aos seus assentos em seus respectivos lugares, 

para a continuidade desta Sessão Solene. 

Passamos agora a palavra ao Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Mais uma vez, a nossa 

gratidão a cada um de vocês, que saíram de suas casas, suas 

famílias e estão aqui conosco. Dizer da nossa alegria, da 

nossa satisfação de tê-los aqui. Nós temos mais pessoas da 

nossa sociedade para serem homenageadas, mas deixamos para 

outro momento para não ficar extensa demais a Sessão. Então, 

nós marcaremos uma nova Sessão para que essas pessoas também 

sejam reconhecidas, o trabalho aqui no nosso Estado de 

Rondônia, tanto da cidade de Cacoal quanto do nosso entorno. 

Nossa gratidão a todos vocês que estavam presentes aqui nessa 

noite. Agradecer mais uma vez, à minha esposa.  

Não ficou pessoas aqui sem receber? Que não deixaram o 

nome? Homenageados que receberam convite, não ficou? Bom, 

mas se ficou alguém sem receber aqui, com certeza nós iremos 

fazer essa entrega oficial para vocês, com o maior prazer, 

na próxima Sessão que nós fizermos aqui, teremos a satisfação 

de entregar a cada um de vocês. 

Eu quero, em nome do Presidente da Assembleia 

Legislativa, o Deputado Alex Redano, agradecer de 

oportunizar que o nosso cerimonialista, a nossa equipe da 

Assembleia — através do Manvailer, do Kid —, estivessem 

presentes aqui conosco nessa noite.  



Nice, eu estou vendo o Reinaldo Aibara, o Reinaldo 

Aibara, se eu não me engano é homenageado. Veja aí para mim, 

por gentileza, que eu estou vendo o Reinaldo aqui e ele foi 

quem me fez... 

Enquanto a gente vê do Reinaldo, eu queria chamar aqui 

a minha esposa e os meus filhos aqui em cima. Têm muitas 

pessoas que não conhecem a minha família, porque eu ando 

meio só no mundo. Quero chamar aqui a minha esposa e os meus 

dois filhos. Quem sabe eu arrumo até um casamento aqui para 

eles (risos). A família maravilhosa que Deus me deu. 

Está aí do Reinaldo, não é? Deixa só eu entregar do 

Reinaldo. Eu gostaria de convidar aqui à frente o meu amigo, 

meu irmão, nós éramos parceiros de bocha, nós dois 

franqueados, e com uma salva de palmas, Reinaldo Aibara. 

 

O SR. ELIAS NUNES DE OLIVEIRA (Mestre de Cerimônias) – 

Aproveitando a entrega ao senhor Reinaldo, aqueles que 

desejarem levar algumas homenagens também, procurem por 

favor, a equipe do Cerimonial. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Quero só convidar a 

minha família, antes de eu encerrar aqui, por favor, meu 

amor, 30 anos de casamento, será que eu dou conta? (risos).  

Gente, como eu falei no início, eu acho que é a família 

de cada um de nós que sustenta, nos dá forças para trabalhar 

no dia a dia. E, nesse mundo político no qual nós estamos 

aprendendo trabalhar, existe muito a nossa ausência dentro 

de casa. Então, eu quero aqui de público, perante as pessoas 

de Cacoal, às pessoas de bem da nossa cidade, agradecer a 

paciência de vocês comigo e que Deus continue nos iluminando, 

que a gente possa ser benção na vida das pessoas. Está aqui 



o meu filho Bruno, ele é todo tímido, mas é tranquilo, minha 

filha Taísa e a minha esposa Noeli. Para quem não conhecia 

está aqui a minha família, hoje aqui, nós estamos fazendo 

aquilo que for de melhor para a sociedade cacoalense, 

obrigado a vocês, meu amor.  

Invocando a proteção de Deus e agradecendo a presença 

de todos, dou por encerrada a presente Sessão Solene, 

desejando a todos uma boa noite. 

 

(Encerra-se esta Sessão Solene às 20 horas e 58 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


